



## PROTOKOLL FRÅN HANDIKAPPRÅDETS SAMMANTRÄDE 2011-08-11

Justerat: 2011-08-18

.....  
Charlotte Norlin

.....  
Anita Runesved

### Närvarande

#### Ledamöter:

Ordförande

Charlotte Norlin (HSO/NHR)

Vice ordförande

Anders Carlsson (HSO/RTP-StS)

Elisabet Hellaeus (HSO/NHR)

Elisabeth Aguado (HSO/IFS)

Anita Runesved (HSO/FHLIS)

Lena Huss (HSO/ÅSS)

#### Sekreterare:

Leena Hämäläinen

#### Föredragande tjänstemän:

Toni Mellblom Enhetschef/barn unga 10-19 samt ungdomsmottagningen

#### Meddelat frånvaro:

Håkan Wiegandt, Enhetschef

Leif Jarlebring, Enhetschef

Anna-Lena Christensson Österberg, Avd. chef



**Inte meddelat frånvaro:** Lena Huss

Sammanträdet hölls vid Östermalms stadsdelsförvaltning, lokal Värtan, kl. 15.00–16.15

### **§ 1. Sammanträdet öppnas**

Ordföranden öppnade sammanträdet och hälsade alla välkomna.  
Presentationsrunda.

Ordföranden betonade vikten om att rådet får information om olika ärenden i god tid innan besluten tas i nämnden för att kunna lämna sina synpunkter.

### **§ 2. Godkännande av dagordningen**

Dagordningen godkändes.

Till övriga frågor anmäldes frågan om

- Konferens den 15 september
- Övriga verksamheter inom stadsdelsförvaltningen
- Lotsen

### **§ 3. Utseende av protokolljusterare**

Anita Runesved utsågs att tillsammans med ordföranden justera dagens protokoll.

### **§ 4. Datum för protokolljustering**

Protokollet skickas per e-post och per brev för godkännande och justering så fort som möjligt och skickas sedan per brev till sekreteraren senast torsdag 18 augusti.

### **§ 5. Föregående protokoll**

Föregående protokoll godkändes och undertecknades samt lades till handlingarna.

### **§ 6. Stadsdelsförvaltningens pågående ärenden**

- Toni Mellblom informerade om förändringar i Lex Sarah.

Sedan 1 juli har det skett vissa förändringar i SoL och LSS gällande Lex Sarah. Numera har reglerna utvidgats från att gälla inom äldreomsorg och omsorg om funktionsnedsatta till att även gälla övrig socialtjänst.

- Alla som fullgör uppgifter inom socialtjänsten ska medverka till att den verksamhet som bedrivs och de insatser som genomförs är av god kvalitet och rapportera kännedom om ett missförhållande eller en påtaglig risk för ett missförhållande inom verksamheten till den som bedriver verksamheten. Den som bedriver verksamheten ska informera den som

fullgör uppgifter inom verksamheten om dessa skyldigheter. Vidare ska den som bedriver verksamheten informera berörd socialnämnd om rapporten.

Rådet ställde frågan om hur man gör en anmälan och vem som kan anmäla. Rådet ville också veta om hur stadsdelsförvaltningen hanterar anmälan och vilka rutiner följs.

- Ett missförhållande eller en påtaglig risk för ett missförhållande ska dokumenteras, utredas och avhjälpas eller undanröjas utan dröjsmål.
- Om utredningen visar att missförhållandet eller den påtagliga risk för ett missförhållande bedöms som allvarligt, ska det anmälas till Socialstyrelsen. Den utredning som gjorts med anledning av det inträffade ska bifogas anmälan. Anmälan ska göras av socialnämnden (i vårt fall stadsdelsnämnden eller dess delegation) eller av den som bedriver yrkesmässig enskild verksamhet. Den som bedriver yrkesmässig enskild verksamhet ska informera berörd socialnämnd (i vårt fall stadsdelsnämnden eller dess delegation) om anmälan.
- Nämnden kommer förslås att utse avdelningscheferna Anna-Lena Christensson Österberg, Socialtjänsten och Marianne Snell, Äldreomsorgen till ansvariga kontaktpersoner för att ta emot rapporter om missförhållanden eller påtaglig risk för missförhållanden. De ska ta emot rapporter från utförare i nämndens egen regi, information om rapporter från utförare i egen regi i annan nämnd och från enskilda verksamheter. Och de ska vidta de nödvändiga åtgärder som situationen kräver.
- Östermalms SDF kommer att justera befintliga rutiner. Rutinerna ska ange dels hur nämndens egna verksamheter ska rapportera till nämnden, dels hur verksamheter i enskild regi och annan utförande nämnd ska informera nämnden om rapporter som mottagits i den egna verksamheten.
- Cheferna inom socialtjänsten och äldreomsorgen kommer i september ha möjlighet att få halvdags utbildning i de nya bestämmelserna med utgångspunkt från Socialstyrelsens föreskrifter och allmänna råd.

Rådet ställde frågan om också privatpersoner kan göra en anmälan.

- Privatpersoner gör anmälan till Socialstyrelsen. Socialstyrelsen kan också öppna ett ärende utan anmälan om det har fått kännedom om missförhållanden inom en verksamhet. Antalet anmälningar inom stadsdelen är några få per år.



Rådet ställde frågan om hur rutinerna att anmäla ser ut inom äldreomsorgen.

Toni Mellblom svarar att stadsdelsförvaltningen gör utredningen och rapporterar till nämnden vilken i sin tur beslutar om eventuella åtgärder.

- Toni Mellblom informerade om ansökan om föreningsbidrag. Carpe Diem, en lokalavdelning för RSMH har sökt bidrag. Nämnden har återremitterat ärendet med begäran om förtydligande om vad pengarna skall användas till. Nämndbeslut tas vid nästa nämndsammanträde den 29 september.

### **§ 7. Information från Familjeenheten, barn och ungdomar 0-20 år med funktionsnedsättning**

Toni Mellblom informerade om att det har varit lugnt under sommaren.

### **§ 8. Information från Stöd och serviceenheten**

Toni Mellblom informerade om att det har varit lugnt under sommaren.

### **§ 9. Avstämning från sekreteraren**

---

### **§ 10. Övriga frågor**

*Konferens den 15 september*

Programmet godkändes av rådet.

#### *Lotsen*

Rådet ställde frågan om hur deltagare i Lotsens verksamhet kommer att ta sig till den nya träfflokalen Balder i Norrmalm.

Frågan kan inte besvaras i dagsläget.

#### *Övriga verksamheter inom stadsdelsförvaltningen*

Toni Mellblom informerade om att de verksamheterna inom stadsdelsförvaltningen som är klientorienterade är äldreomsorgen och socialtjänsten dessutom finns parkmiljögruppen och kommunala förskolor.

Rådet ställde frågan om hur individer med olika funktionsnedsättningar kan ta sig fram till parker och bibliotek.

Förvaltningen föreslår att frågan kan diskuteras den 15 september. Rådet kan mejla frågeställningar till sekreteraren. Frågeställningar tas upp på kommande konferens.



Rådet önskade att man under hösten eller våren bjuder in någon från äldreomsorgen och några biståndshandläggare för att berätta om deras verksamhet.

**§11. Datum för nästa möte**

Samtliga hälsades välkomna till Konferens - En hel dag med handikapprådet - den 15 september.

**§ 12. Avslutning**

Ordföranden tackade alla närvarande och avslutade mötet.